



笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

27/07/2025

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2025 年 主题: “基督的国不属这世界” (约 18章 36节上)

亲爱的读者,

回答 2025 年常年家庭圣经营其余提问 (4)

1. 人类为对抗气候变化, 或者为应对或适应当前气候而创造出的一些解决方案非常有趣, 也很独特, 而且似乎带来了许多有益于环境的效益。假设我们知道这个世界终将被焚毁, 而世人想出这些解决方案来欺骗自己, 无视自己无力拯救世界、也无力克服他们绝望处境的事实, 那么既然我们知道这个世界终将被焚毁, 基督徒是否还可以带着兴趣 (但为着不同的目的或目标) 来看待这些解决方案呢? 我们应该如何看待那些以可持续发展性为重点的工作呢? 我们是否可以将这些解决方案视为是神赋予人类智慧、使人类能想出这些想法, 还是我们应该从以人为中心的角度, 认为这些想法出自人本身呢?

(待续 第 11 页)

(接续 第1页)

人类针对地上事物的创造力，一直都是出于神的普通恩典和怜悯，就是在神按照自己的形象造人时赐给他的。当人类得罪祂时，祂并没有毁灭在人里面的神的形象。人里面的神的形象因罪而严重受损。爱变成了情欲。忍耐变成了急躁。人变得有罪了，而且完全堕落。理解神所造的地球的能力依然存在，这使人能够设计和创造，而这也是按神的形象被造的一部分，因为神也能设计和创造。

人类堕落之后，这个世界就沉浸于罪恶之中，邪恶比比皆是。神不会让祂的地球继续处于这种状态。神将惩罚人，并毁灭他们拜偶像的作为。**彼得后书 3 章 7 节**讲到：“但现在的天地还是凭着那命存留，直留到不敬虔之人受审判遭沉沦的日子，用火焚烧。”人在地上所制造、创造的一切，从房屋到桥梁，乃至高层办公楼，都被保留下来，是要被火焚烧毁灭。这毁灭的根据就在于人的罪。人不会主动停止犯罪，也不会心甘情愿地摧毁他们所有的偶像和拜偶像的场所，而这只有通过信靠基督才能实现。既然人生活在祂的地球上，呼吸着祂的空气，仰望着祂的天空，神就得代替人来做这事。

关于人类在对抗气候变化方面的“创造力”，他们所运用的正是自从大约七千年前人类堕落以来使他们改善生活的创造力。在这些试图改善气候变化并扭转其现状的公司或政府机构里工作的基督徒，与其他那些通过创造新的器械来改善生活的人并无区别。我们为人的身体健康所做的一切，都有一个有效期。神会毁灭这个世界和其中的一切。神赋予基督徒在地上某些事上有特殊的才能，让他们能带着极大的兴趣去做。做自己擅长的事，并没有错。但他们必须从完全不同的角度去做。

(待续 第12页)

(接续 第 11 页)

他们在基督里为基督所做的一切（而不是他们为人类和这个地球所做的一切），将永远存留。比如，一名基督徒协助设计了一座环保建筑，并提出了一个无人想到的天才方案：只用太阳能就能为那座建筑降温。他赢得了许多奖项和赞誉。他名声大噪，并受邀与世界各国政府分享他的天才发明。如果他所做的只是与同事和在各国遇到的人们谈论他的天才发明，那么他就亏欠了他们，也辜负了造他的主。他所有的工作都将像草、木、禾秸一样化为乌有。但如果他在此期间与所遇到的每个人都分享了关于基督的信息，并告诉他们神在基督里使他能够创造和设计这项工程（这也就是在分享关于基督的信息），那么他为基督所做的一切将得以存留，并随着他抵达天家。**启示录 14 章 13 节**：“我听见从天上有声音说：“你要写下：从今以后，在主里面而死的人有福了！” 圣灵说：“是的，他们息了自己的劳苦，做工的果效也随着他们。” ”

当神毁灭这旧的天地，并以那新天新地取而代之时，他为所有的建筑所提供的天才解决方案也将被摧毁。**以赛亚书 65 章 17 节**：“看哪，我造新天新地，从前的事不再被记念，也不再追想。” 他的天赋只在这个旧的地上有用。在那新的世界里，他的天赋将不再有用，就像挪亚在全球洪水摧毁他当时的旧世界后打开了方舟之门时的情形是一样的。他和他的儿子们在洪水之前所拥有的任何技能，在洪水之后都变得毫无用处，除非是农业知识。不过即使在农业方面，他也需要适应这新地的新的气候环境。

(待续 第 13 页)

(接续 第 12 页)

2. 哥林多后书 5 章 10 节里提到，信徒必要在基督台前显露出来。这事会在什么时候发生？

“台”（即“坐堂”的席位。下同）这个词的希腊文是“be-ma”。“台”与“衙门”有区别。最能帮助我们的一段圣经经文就是**约翰福音 19 章 9-13 节**：“又进衙门，对耶稣说：“祢是哪来的？”耶稣却不回答。10 彼拉多说：“祢不对我说话吗？祢岂不知我有权柄释放祢，也有权柄把祢钉十字架吗？”11 耶稣回答说：“若不是从上头赐给你的，你就毫无权柄办我。所以，把我交给你的那人罪更重了。”12 从此彼拉多想要释放耶稣，无奈犹太人喊着说：“你若释放这个人，就不是恺撒的忠臣。凡以自己为王的，就是背叛恺撒了。”13 彼拉多听见这话，就带耶稣出来，到了一个地方，名叫铺华石处，希伯来话叫厄巴大，就在那里坐堂。”[后加下划线以表强调]

第 9 节说“又进衙门”，因为在约翰福音 18 章 28 节中，该亚法和犹太公会成员把耶稣带到衙门去见彼拉多。“衙门”在希腊语中被称为“prai-to-ri-on”。“衙门”是进行审理的地方。而判决结果是从“台”宣布的，并对所有人（不论有罪无罪）施以刑罚。

哥林多后书 5 章 9-11 节：“所以，无论是住在身内、离开身外，我们立了志向，要得主的喜悦。10 因为我们众人必要在基督台前显露出来，叫各人按着本身所行的，或善或恶受报。11 我们既知道主是可畏的，所以劝人；但我们在神面前是显明的，盼望在你们的良心里也是显明的。”第 10 节说，“台”上的审判者是基督。

(待续 第 14 页)

(接续 第 13 页)

第 10 节中的“众人”是指全人类，还是指某个群体的“众人”（比如，仅指所有信徒或仅指非信徒）呢？基督只是信徒的审判者，还是祂也有权审判非信徒呢？答案是，祂是全人类的审判者。基督是信徒和非信徒的审判者。因此，“众人”必然是指全人类，包括信徒和非信徒。

这就是“台”在圣经中一致的含义。神并没有在最终审判之前使用“衙门”来进行审理。因为基督了解每个人的一切。他不需要将一个人进行一次审理。

第 10 节中另一点需要注意的是“或善或恶”这句话。“恶”这个词通常也其它地方被翻译为“恶”，指的是非信徒所行的事。此外，还有“知道主是可畏的”这句话，意思是：如果罪人不是信徒，主会如何对待他们。所有自称是信徒的人都必须谨慎对待自己的救恩以及在他们生命中其他人的救恩。他们必须尽力过圣洁的生活，并劝勉他人。我们是谁，我们算什么，神都知道。我们是谁，我们算什么，我们的良心也清楚。神会将所有死在罪里的人遣入地狱，这是一个令人生畏的审判，是任何基督徒都不应希望任何罪人会遭受的。

“台”指的是什么？这会在什么时候发生呢？

我们从圣经得知，末日将有两个全球审判。第一个是在七年大灾难结束后的审判，从哈米吉多顿之战开始，以当前天地的毁灭为结束，也就是在千禧年开始之前。

(待续 第 15 页)

(接续 第14页)

耶稣在马太福音 13 章 24-30 节中向祂的门徒传讲了麦子和稗子的比喻。祂在**马太福音 13 章 36-43 节**中向进前来问祂的门徒解释了这个比喻：“当下，耶稣离开众人，进了房子。祂的门徒进前来，说：“请把田间稗子的比喻讲给我们听。” 37 祂回答说：“那撒好种的就是人子， 38 田地就是世界，好种就是天国之子，稗子就是那恶者之子， 39 撒稗子的仇敌就是魔鬼，收割的时候就是世界的末了，收割的人就是天使。 40 将稗子薅出来用火焚烧，世界的末了也要如此。 41 人子要差遣使者，把一切叫人跌倒的和作恶的，从祂国里挑出来， 42 丢在火炉里，在那里必要哀哭切齿了。 43 那时，义人在他们父的国里要发出光来，像太阳一样。有耳可听的，就应当听！”

这个比喻描述了所有在大灾难中存活下来、仍在可死的肉身中的信徒和非信徒所将要经历的审判。所有信徒（即“绵羊”），将带着可死的肉身进入千禧年国度，而非信徒将被丢入地狱里。

第二个全球审判，即白色大宝座审判，将发生在千禧年国度的尾声。**启示录 20 章 7-15 节**：“那一千年完了，撒旦必从监牢里被释放， 8 出来要迷惑地上四方的列国，就是歌革和玛各，叫他们聚集争战，他们的人数多如海沙。 9 他们上来遍满了全地，围住圣徒的营与蒙爱的城，就有火从天降下，烧灭了他们。 10 那迷惑他们的魔鬼被扔在硫磺的火湖里，就是兽和假先知所在的地方。他们必昼夜受痛苦，直到永永远远。 11 我又看见一个白色的大宝座与坐在上面的，从祂面前天地都逃避，再无可见之处了。 12 我又看见死了的人，无论大小，都站在宝座前，案卷展开了；并且另有一卷展开，就是生命册。

(待续 第16页)

(接续 第 15 页)

死了的人都凭着这些案卷所记载的，照他们所行的受审判。 13 于是海交出其中的死人，死亡和阴间也交出其中的死人，他们都照各人所行的受审判。 14 死亡和阴间也被扔在火湖里。这火湖就是第二次的死。 15 若有人名字没记在生命册上，他就被扔在火湖里。” [后加下划线以表强调]

这个审判的范围包括每一个人，从亚当直到千禧年国度末期出生的最后的一个婴儿。他们身体的状态是复活的身体。信徒将带着他们荣耀的复活身体站在耶稣基督面前，而那些（在神摧毁地狱之前）从地狱复活的非信徒也将带着他们复活的身体站在基督面前（至于他们的复活身体的性质，神并未启示）。这两群人都将站在基督面前，接受各自的审判。

第 12 节描述了基督对信徒的审判。他们所接受的审判的性质在**哥林多前书 3 章 11-15 节**中有描述：“因为那已经立好的根基就是耶稣基督，此外没有人能立别的根基。 12 若有人用金、银、宝石、草、木、禾秸在这根基上建造， 13 各人的工程必然显露；因为那日子要将它表明出来，有火发现，这火要试验各人的工程怎样。 14 人在那根基上所建造的工程若存得住，他就要得赏赐； 15 人的工程若被烧了，他就要受亏损，自己却要得救，虽然得救，乃像从火里经过的一样。”这些信徒带着他们荣耀的身体将进入启示录 21 和 22 章里所提到的新天新地，并在神的面前享用羔羊的婚筵。

(待续 第 17 页)

(接续 第16页)

第13至15节描述了对非信徒的审判，也是根据他们所行的；他们不在基督里，他们所行的就会定他们的罪；因此，他们将被扔进火湖，加入魔鬼、敌基督和假先知的行列中。这些人中有许多自称是基督徒，声称认识基督，但根据圣经，他们没有任何“工程”可言。

信徒将首先受审判，然后是非信徒。**彼得前书 4章 17-18节**：“因为时候到了，审判要从神的家起首。若是先从我们起首，那不信从神福音的人将有何等的结局呢？ 18 若是义人仅仅得救，那不虔敬和犯罪的人将有何地可站呢？”

这两个审判中的哪一个最符合哥林多后书 5章 9-11节的措辞呢？

大灾难结束时，基督只会审判那些存活下来的人，而不是全人类。而白色大宝座的审判将针对全人类，而且是最终的审判。

根据哥林多后书第5章的终结语气、措辞和上下文来看，白色大宝座的审判很可能也就是基督台前审判所在的地点和时间。“基督的台”一词暗示审判者是基督，并且，受审判的人包括信徒和非信徒，因为“台”的功能是对有罪和无罪之人宣判。白色大宝座是基督的“台”的名称，是对所有人来说一切审判的最终审判。

在这充满欺骗的末世里，我们都应当鉴察我们的救恩！

主仆
郭全佑牧师

活出蒙神悦纳的生活

(接续 20/07)

我是要讨人喜欢吗？

(加拉太书 1:10)

保罗没有杜撰加拉太信徒所领受的福音。在非信徒看来，这福音可能有了剧变，和旧约截然不同。首先，以色列民族在属灵意义上已不再是神的子民，因为他们不再为基督作圣洁的见证。他们已被地方教会所取代，而随着越来越多的外邦人开始认识基督是他们的主和救主，地方教会越来越外邦化。例如：饮食律法不再适用于外邦人。几个世纪以来一直是国家见证标志的旧约神圣节期，在新的地方教会见证中变成多余的。两项新的圣礼取代了割礼和逾越节。这些是保罗作为外邦人使徒向犹太人和外邦人传讲和教导的一些“新”变化和教义。

当时，一些犹太假教师潜入其中，利用保罗的这些“新”教义来攻击他，并成功诱骗一些犹太信徒恢复旧约时代的生活方式。他们因此而拒绝接受主耶稣基督为他们的主与救主，并指出保罗的福音出自于人，而且这位众所熟悉的使徒保罗是如何巧妙地取悦于人。这无疑损害了加拉太信徒对他的爱。他们的确曾深爱过保罗。

待续 - 第 9 页

活出蒙神悦纳的生活

(接续 第8页)

加拉太书 4:12-16 “ 弟兄们，我劝你们要像我一样，因为我也像你们一样。你们一点没有亏负我。13 你们知道我头一次传福音给你们，是因为身体有疾病。14 你们为我身体的缘故受试炼，没有轻看我，也没有厌弃我，反倒接待我，如同神的使者，如同基督耶稣。15 你们当日所夸的福气在哪里呢？那时你们若能行，就是把自己的眼睛剜出来给我，也都情愿。这是我可以给你们作见证的。16 如今我将真理告诉你们，就成了你们的仇敌吗？”加拉太信徒对保罗的爱慕曾深厚至极，甚至愿意把自己的眼睛剜出来给他。或许正是他们对保罗的爱，让那些假教师更容易歪曲保罗的动机，声称他的福音来自人（即保罗），因为保罗想要得到追随者，而加拉太教会里的许多人确实成了保罗的追随者。

保罗教导说：“你们该效法我，像我效法基督一样。”他不是如此说吗？（参阅哥林多前书 4:16；11:1）保罗要求信徒，只要他是效法基督，他们就该效法他。这是明辨是非的效法。这样，信徒的信心才会增强。他们真正是在效法基督而不是保罗，因他们是在遵从圣经。但保罗说，任何寻求人的效法的都不可以传福音。他绝不能寻求或希望他人效法他，即使有时候效法可能就是一种成果，就像经文所提的保罗。保罗显然没有寻求追随者，但如果这些加拉太基督徒说他们是保罗的追随者，能归咎于他吗？

待续 - (10/08)

主内郭全佑牧师

上主日奉献：\$6145.80

聚会人数：成人 140 人 儿童 19 人

属灵操练 (七月份)

经文背诵

(彼得前书 1 章 24-25 节)

因为凡有血气的，尽都如草；
他的美容都像草上的花。

草必枯干，花必凋谢；惟有主的道是永存的。

所传给你们的福音就是这道。

(诗篇 119 篇 1-3 节)

行为完全、遵行耶和律法的，这人便为有福！

遵守祂的法度、一心寻求祂的，这人便为有福！

这人不做非义的事，但遵行祂的道。